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PHYSIK FORMELSAMMLUNG °° 

KINEMATIK 

Gleichförmige Bewegung s=vt+ 80 v=Konstant a=0 s = [m] 
t= |s] 

Beschleunigte Bewegung s= Zat? + vot + 80 v= V2as v= [m/s] 

V = at + Ugo a = [m/s?] 

v= [km/h] — (+ 3,6) — [m/s] 

KINEMATIK (WÜRFE) 

Freiefall h=2g? v=gt v= ach 

Senkrechter Wurf t= Vo "„ _ vo Nach Oben: Nach Unten: 

9 M 29 v=vo-gt v=-vo-gt 

h=vot - 502 h= =vot = 590 

Waagerechter Wurf S=v0t h= 50? Vz = Vo v=1V +92. 

Schräger Wurf h= gt? + volt: Sina + ho 8 = vob + cos(a) 

v2Sin(2a) , vi(sin(a))? 
8 = mas — TTT 

9 29 

DYNAMIK 

Grundgesetz Fem-a 

Gewichtskraft F,=m-g 

Normalkraft Fn = mg: cosa 

Hangabtriebskraft Fu = mg Sina 

Reibungskraft Fr = ju : mg cosa Negative Richtung F, 

Federspannkraft Fp = Kz F =[N] 

KREISBEWEGUNG 

Periodendauer T= r = [8] Frequenz f= = = [1/s] 

Winkelgeschwindigkeit w= = w=271:f w= us = [1/s] 

Winkelbeschleunigung a= = = [1/s*] Radialbeschleunigung «a=w’:r = [m/s?] 

Zentrifugalkraft (Radialkraft) Fr =" = mw tn Nr entrifugalkraft (Radialkraftl) Fz = ——- = mw r en ze 
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ENERGIE UND ARBEIT 

Potenzielle Energie Ep = mgh W=E=|J] Arbeit W=F-d 

Kinetische Energie Ex = 5m? 

Reibung Energie Fa=/-mgcosas 

Feder Energie Ep = Ka? 

Rotation Energie Ersiation = > Ju? 

Drehmoment M=F:r Fir Drehimpuls L=J-w 
M=J-a 

IMPULS 

Unelastische Stoß mıvı + mau = (m; + ma)v' 

Impuls Grundformel p = mv 

Elastische Stoß mıvı + mava = mıvı' + mavy' 

Sn (m; — ma)vı + 2mava 
Vv1 

mı + ma 

1. (ma — mı)va + 2mıvı 
v2 

mı + ma 

SCHWINGUNG 

Auslenkung y=A-sin(w-t +60) 

v= Aw-cos(w-t) Geschwindigkeit 

Beschleunigung a= Aw”. -sin(w-t) 

sin => cos Ableitung (sin/cos) 

Vmax = Aw K 

Federpendel «= |/ — 
2 m 

Ama = Aw 

cos => —sin 

9 

l 
w= Fadenpendel 

Physikalisches Pendel 

WELLEN 

Wellengleichung y= A-sin(Kz - wt) 
2T 

Wellenzahl K = — = [1/m] 

Stehende Wellen y=2A-sin(Kr) - cos(wt) 

Saite Länge = ZA 

Lautstärkepegel L = 10 dB- Log (+) = [dB] 

Wellenlänge \- 5 c= Licht = 3 10° [m/s] 

c = Schall = 340|m/s] 

Saite Länge (Einseitig offen) 

Io = 1* 10°"? [W/m?] 

.. fs 
Dopplereffekt (Ruhende Empfänger) = 1+% oberes Vorzeichen = Annähren 

Dopplereffekt (Ruhende Sender) fe =f5 (1 + Z) unteres Vorzeichen = Entfernung 

OPTIK 

Reflexion a=ß c= Licht = 3 10° [m/s] 

Brechung nı Sina = na sinß - N | 

Brechungsindex n= 2 G ZT a m 7 
F | Mim 

Abbildungsgleichung +-++1 Ze En 
I 9 b G 9 - 2 >= 
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TRÄGHEITSMOMENT 

Massenpunkt Vollzylinder Hohlzylinder 

je) 

nr Ir H | )" > Ar. 
U U U Uri 

1 1 
J=mr? J= m J= 58 +r}) 

(Y 

| 
1 

= — ml? J 57 

VORSATZ ZEICHEN FAKTOR 

Mega M (10*) (Million) 
Kilo k (10?) (Tausend) 

Zenti c (10?)  (Hundertstel) 

Milli m (10°)  (Tausendstel) 

Mikro u (10°)  (Millionstel) 
Nano n (10°)  (Milliardstel) 

Pico p (10?) (Billionstel) 
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